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Comité d’éducation AFPC-RCN 
Procès-verbal 
Date : 15 novembre 2016 
 

Présences Absences motivées Personnel et invités 

Chantal Fortin (SESG), présidente 

Isabelle Crisafi (SEIC) 

Greg McGillis (SSG) 

Lee Pallotta (SEI) 

Sylvie Leblanc (SEN) 

Richard Weintrager (SEI) 

Anna Bogdan (SEN) 

Louise Blouin (SEN) 

Ken Zarichansky (SEPC) 

Isabelle Crisafi (SEIC) 

Ashley Cederwall (SEN) 

Behiye Cinkilic (SEN) 

Emilija Charest (SEN) 

Sandra Griffith-Bonaparte (UEDN) 

Diane Girouard (SNS) 

Louise Sicard (SEN) 

Wael Afifi, agent régional 
d’éducation 

Élisabeth Woods, coordonnatrice 
régionale 

 

 

1. Adoption de l’ordre du jour 
Proposée par Louise Blouin 

Appuyée par Anna Bodgan 

Adoptée  
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2. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion (18 octobre 2016) 
Proposée par Greg McGillis 

Appuyé par Lee Pallota 

Adoptée  

 

3. Présentations 
Mot de bienvenue et tour de table 

 

4. Le point sur le programme d’éducation 
 

Cours Langue Date Inscriptions 

Devoir de juste représentation Anglais 21 nov. 22 personnes 

Représentation et lutte contre le racisme au travail Anglais 25 nov. 23 personnes 

Devoir de juste représentation Français 21 nov. 4 personnes 

Santé et sécurité Français 25-26 nov. 8 personnes 

École des communications Anglais et français 1-3 déc. 40 personnes 

Représentation et lutte contre le racisme au travail Français 9-10 déc. 4 personnes 

Santé et sécurité Anglais 9-10 déc. 14 personnes 

Le point sur la Conférence des membres racialisés 

• Les 50 participantes et participants ont dit être très satisfaits. 
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• Nos alliés devraient participer à ce type de conférence. 

 

Foire d’automne du 22 novembre, 17 h 30 – 333, avenue King Edward  

• Distribution des calendriers de 2017 

• Occasion d’échanger information et points de vue avec la direction des sections locales.   

• Matériel promotionnel fourni par les bureaux régionaux. 

 

5. Dernière ébauche du calendrier des cours de l’hiver 2017 – présentée par Wael 
Nouvelle formation pour la direction des sections locales – On propose qu’elle soit offerte à la fin avril, 
durant la semaine de travail. 

Il reste à obtenir l’aval de Larry.  

Le Comité d’éducation a jusqu’au 22 novembre pour nous faire part de leurs commentaires. 

Le cours de préparation au congrès sera divisé en deux modules : le premier portera sur la rédaction des 
résolutions, le second, qui aura lieu vers la fin du printemps, portera sur les règles de procédure. 

 

6. Répertoire des cours qui pourraient être bilingues 
On propose de donner certains cours dans les deux langues officielles. Il faudrait que les équipes 
d’animation, les participantes et les participants soient bilingues, afin que tous puissent s’exprimer dans la 
langue de leur choix.  

Les cours en français sont souvent annulés à cause du manque d’inscriptions. Cette nouvelle formule 
aiderait à pallier le problème. Nous fournirions des services d’interprétation chuchotée aux francophones 
unilingues. 

À titre d’essai, nous avons offert « L’ABC du syndicat » en version bilingue et le cours a été bien reçu. La 
présentation PowerPoint et la documentation d’appoint étaient fournies dans les deux langues. 
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Élisabeth demandera l’aide des représentantes et représentants régionaux pour répertorier les cours qui 
pourraient être offerts en version bilingue. Elle fera rapport au Comité. 

 

7. L’appui aux équipes de négociation 
Les membres reçoivent régulièrement des mises à jour par courriel. 

Invitez les membres à suivre nos campagnes sur le site de l’AFPC. N’oubliez pas de prendre des photos et de 
les transmettre à un bureau régional ou au bureau national.  

 

8. Formation de la direction des sections locales 
C’est durant ces formations qu’il faudrait initier les élus à la négociation collective. L’éducation mène à 
l’action, au recrutement et à la mobilisation des nouvelles militantes et des nouveaux militants. 

Il pourrait y avoir un panel d’experts qui répondrait aux questions du groupe. 

 

9. Comment favoriser l’inscription aux cours en français 
Les membres discutent de moyens de favoriser l’inscription aux cours en français. Les déléguées syndicales 
et délégués syndicaux ont tendance à s’inscrire aux cours en anglais puisque la majorité des membres qu’ils 
aident sont anglophones. En outre, ils préfèrent suivre le cours avec leurs collègues, qui parlent anglais. 

Élisabeth demandera aux représentants de suggérer des cours qu’il faudrait continuer à offrir en français 
seulement. 

 

10. Conditions de participation aux cours 
Les membres du Comité discutent des conditions de participation aux cours, puisqu’il y a une question sur 
les cours déjà suivis sur le formulaire d’inscription. 
 



 
5 

Certains cours exigent d’avoir déjà suivi d’autres formations ou de répondre à une question à 
développement. Grâce à ces conditions préalables, les formateurs peuvent s’assurer que les objectifs du 
cours répondent aux besoins des participants. 
 
Certaines personnes n’ont pas aimé recevoir la question à développement après s’être inscrites à l’école 
des communications. Élisabeth explique que cette condition est généralement mentionnée lors de 
l’inscription. Dans le cas qui nous préoccupe, il s’agit d’un simple oubli. 

 
Les membres recommandent, entre autres, de rédiger un guide à l’intention des personnes qui désirent 
suivre un cours avancé pour qu’elles sachent à quoi s’en tenir. Il faut éviter d’imposer des conditions de 
dernière minute dans le but de présélectionner les participantes et participants. 
 
Chantal invite les membres du Comité qui le désirent à proposer des améliorations au formulaire 
d’inscription. 

 

11. Cercle de lecture 
La prochaine activité aura lieu le 30 novembre. Nous enverrons les invitations sous peu. 

 

12. Divers 
Il reste des places à l’école des communications. 
 
Le prochain cours en santé et sécurité s’adresse principalement aux membres des comités de santé et 
sécurité. 
 
La série Relancer l’apprentissage présente Un million d’emplois verts le 29 novembre.  

 

La séance est levée à 19 h 45. 


